

## Оценка новостного индекса в декабре 2021 года

- В декабре новостной индекс вырос до 0,22 п. с ноябрьского уровня 0,06 п., указывая на позитивную динамику экономической активности в конце 2021 года. После периода значительных колебаний, значения индекса стабилизировались наблюдавшихся ранее в 2010-2013 и 2019 годах. Это говорит о том, что долгосрочные факторы экономического роста стали преобладать над краткосрочными, т.е. в целом рост вернулся на свою долгосрочную траекторию.
- Повышению значения индекса способствовали прежде всего статистические данные об ускорении роста экономической активности в IV квартале благодаря расширению потребительского и инвестиционного спроса, которые позволили правительству повысить прогноз роста экономики по итогам 2021 года.
- Негативный вклад в оценку новостного индекса внесли новости о новом омикронштамме коронавируса, который характеризуется более быстрым распространением и уже привел к приостановке части пассажирских перевозок. Вместе с тем, новостной фон вокруг эпидемической обстановки в большей степени указывает на возможные риски для будущей динамики деловой активности, нежели характеризует текущую ситуацию в экономике.
- Продолжают сдерживать рост индекса новости о сохраняющихся перебоях с поставками отдельных товаров и повышенном росте цен, однако их эффект ослабевает.



Рисунок 1. Динамика новостного индекса, пункты

Авторы: Валерия Кобяк, Сергей Селезнев, Денис Шибитов

Все права защищены. Содержание настоящей аналитической заметки и индикатора выражает личную позицию авторов и может не совпадать с официальной позицией Банка России. Любое воспроизведение представленных материалов допускается только с разрешения авторов.